Trường TH Vũ Xuân Thiều                                                               GV: Đào Thị Hải Anh – Lớp 5A2
Thứ       ngày        tháng      năm 20                                                                                                            KẾ HOẠCH BÀI DẠY                                                                                                                        PHÂN MÔN: KỂ CHUYỆN - TUẦN 7– TIẾT 7/35
BÀI: CÂY CỎ NƯỚC NAM

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT: 
- Hiểu truyện, biết trao đổi với các bạn về ý nghĩa câu chuyện; khuyên người ta yêu quý thiên nhiên; hiểu giá trị và biết trân trọng từng ngọn cỏ, lá cây.
- Rèn kĩ năng nói: Dựa vào lời kể của GV và Tranh minh hoạ trong SGK, kể được từng đoạn và toàn bộ câu chuyện; giọng kể tự nhiên, phối hợp lời kể với cử chỉ, nét mặt một cách tự nhiên.
- Rèn kỹ năng nghe: nhận xét đúng lời kể của bạn, kể tiếp lời bạn.
BS theo CV 405: HS biết bảo vệ cây xanh và những lợi ích mà cây xanh đem lại.
- HS có cơ hội hình thành và phát triển năng lực tự chủ, tự học; giao tiếp và hợp tác; giải quyết vấn đề và sáng tạo.
- HS có cơ hội hình thành và phát triển phẩm chất chăm chỉ, ham học, chăm làm, yêu nước, nhân ái
- GDMT: GD HS  yêu quý môi trường thiên nhiên, bảo vệ môi trường thiên nhiên.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC: 
1.GV: GAĐT, bảng phụ, Tiêu chí đánh giá
2. HS: vở, SGK.
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
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	A. HĐ Mở đầu
MT: HS nắm được tên bài và yêu  cầu cần đạt











B. HĐ Hình thành kiến thức mới 
GV kể chuyện                
MT: HS nhớ nội dung truyện và giọng kể







C. HĐ luyện tập, thực hành
Hướng dẫn HS kể chuyện, trao đổi về ý nghĩa câu chuyện 
MT: HS kể được từng đoạn dựa theo hình ảnh minh họa. 

















D. HĐ Vận dụng, trải nghiệm.
	 - GV hướng dẫn HS ôn bài. 	

-  Giáo viên nhận xét  và nêu nội dung tiết học: Trong tiết học hôm nay, thầy (cô) sẽ kể một câu chuyện về danh y Tuệ Tĩnh. Tuệ Tĩnh tên thật là Nguyễn Bá Tĩnh, sống dưới triều Trần. Ông là một vị tu hành, đồng thời là một thầy thuốc nổi tiếng. Từ những cây cỏ bình thường, ông đã tìm ra hàng trăm vị thuốc để trị bệnh cứu người.
	
- GV kể lần 1, kể chậm rãi, từ tốn.
- GV kể lần 2, kết hợp chỉ 6 tranh minh hoạ
- Chú ý viết lên bảng tên một số cây thuốc quý (sâm nam, đinh lăng, cam thảo nam) và giúp HS hiểu những từ ngữ khó được chú giải cuối truyện (trưởng tràng, dược sơn)

- GV hướng dẫn HS tìm hiểu yêu cầu.	 
- GV yêu cầu HS nội dung chính của từng tranh
- GV chốt ý:
+ Tranh 1: Tuệ Tĩnh giảng giải cho học trò về cây cỏ nước Nam
+Tranh2: Quân dân nhà Trần tập luyện chuẩn bị chống quân Nguyên
 + Tranh 3: Nhà Nguyên cấm bán thuốc men cho nước ta.
+ Tranh 4: Quân dân nhà Trần chuẩn bị thuốc men cho cuộc chiến đấu
+ Tranh 5: Cây cỏ nước Nam góp phần làm cho binh sĩ thêm khoẻ mạnh
+ Tranh 6: Tuệ Tĩnh và học trò phát triển cây thuốc nam






	







- GV lắng nghe, góp ý, nhận xét.




Bổ sung: 
- Cây cỏ nước Nam không chỉ đẹp mà còn là những vị thuốc quý, con cần làm gì để bảo vệ cây xanh?
- Dặn HS chuẩn bị nội dung cho tiết KC tuần 8: tìm và đọc một câu chuyện em đã được đọc, được nghe nói về quan hệ giữa con người với thiên nhiên để cùng các bạn thi KC trước lớp
	- HS kể lại câu chuyện đã kể trong tiết KC tuần trước.
- HS xem ảnh danh y Tuệ Tĩnh và tìm hiểu thông tin.










- HS lắng nghe










-  3 HS đọc yêu cầu 1, 2, 3 của bài tập.           
- HS lần lượt nêu nội dung tranh. 









- HS lần lượt kể lại tranh 1, lần lượt kể từng tranh theo nhóm (2 - 3 em)
- Thi kể trước lớp từng đoạn câu chuyện theo tranh
- Thi kể toàn bộ câu chuyện, đặt câu hỏi cho bạn trả lời về nội dung ý nghĩa câu chuyện.

-Không phá cây, bẻ cành, trồng thêm nhiều cây xanh,…
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